



21 ноября 2020 года, в день празднования Собора Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных, Глава Донской митрополии [митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий](#) совершил Божественную литургию в Михаило-Архангельском храме Новочеркасска.

В этот день исполнился 331 год со дня основания прихода, а также 207 лет его пребывания в Новочеркасске, 147 лет освящения храма и 30 лет со дня возрождения приходской жизни после периода безбожного лихолетия.

Его Высокопреосвященству сослужили благочинный Новочеркасского округа, настоятель Михаило-Архангельского храма [протоиерей Олег Добринский](#), [протоиерей Леандр Кузнецов](#) и клирики благочиния.

Песнопения Божественной литургии исполнили два хора под управлением Натальи Остапенко и Валентины Безносовой.

За богослужением митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий вручил Патриаршую награду клирику Михаило-Архангельского храма диакону Аркадию Дударову. Он был удостоен права ношения камилавки.

Проповедь перед Причастием произнес [иерей Алексей Мощевитин](#) . По окончании богослужения митрополит Меркурий совершил молебен перед иконой Архистратига Михаила.

Владыку митрополита приветствовал благочинный Новочеркасского округа, настоятель Михаило-Архангельского храма протоиерей Олег Добринский. Он поблагодарил архипастыря за совершенное богослужение и совместную молитву.

Затем Его Высокопреосвященство обратился к молящимся с архипастырским словом, приветствовав всех с престольным праздником - Собором Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных.

«Наши ангелы-хранители, как никто, близки нам. Они видят наше достоинство, наши немощи и грехи и в своем трепетном предстоянии перед Господом умоляют Его дать нам силы и не посрамиться перед их лицом. И сегодня, когда мы вместе прославляем сонмы Небесных Сил бесплотных, в совокупности этого великого Небесного воинства, то, конечно, каждый из нас должен обратиться к своему ангелу-хранителю, данному в Крещении от Господа, и сказать ему простые слова: «Прости меня, брат мой, что я веду себя так, что тебе стыдно за меня перед Лицом Божиим. Не оставляй меня в моей жизни, дай мне силы прожить эту жизнь непосрамленным. Исполни свое послушание, которое дал тебе Господь. Храни меня от бед и напастей, от скорбей, человеческой или бесовской злобы, от всего, что выше моих сил, и что я не смогу преодолеть в этой жизни. А если воля Божия будет такова, что на меня будет возложено какое-то особое, тяжелое испытание, будь мне помощником, не отступай от меня, видя мои немощи и грехи».

Сегодня очень близкий, трепетный и понятный для каждого из нас праздник. Пусть же Господь в эти непростые для нас дни дарует нам силы, мудрость, не позволит озлобиться друг на друга, потерять образ Божий и человеческий...», - сказал архипастырь.

«И Церковь переживает непростые времена, это время нашего искушения. Ведь духовная жизнь – это не благодатные елейные картинки, это познание себя и своих собственных сил и немощей в горниле человеческих испытаний. А вы знаете, сколько этих испытаний у каждого нас и у нашего Отечества. Мы что-то не говорим друг другу, пытаемся уберечь, но своим сердцем чувствуем, сколько вокруг горя, сколько испытаний

и соблазнов, и сколько нужно сил. Поверьте, что силы можно черпать только у одного источника – у Святой Чаши Христовой. Нет другого источника, нет другого места, которое вдыхало бы в нас этот воздух...

Поэтому, как архипастырь и отец, прошу вас, будьте терпимы друг к другу, не искушайтесь на все, что видите и слышите. Имейте веру в Господа. Мы должны научиться доверять Богу. Не требовать от Бога ничего, но лишь спокойно, с благоговением и благодарностью принимать все, что Он нам посылает, любые испытания», - отметил митрополит Меркурий.

После Литургии благочинный Новочеркасского округа, настоятель прихода протоиерей Олег Добринский провел экскурсию для Главы Донской митрополии по церковному музею Михаило-Архангельского храма, где располагаются экспозиции, посвященные истории прихода и города, деятельности донских церковных ктиторов и меценатов, а также настоятелям и клирикам, служившим в храме, и великому русскому философу Алексею Лосеву.







